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Széchenyi-utca 34. SZELÉNYJ és TÁRSA nyomdája
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Tisza úr kormányoz.
Miskolc, aug. 24

(fz.) Tisza István gróf — a magyar 
miniszterelnök — ó felsége a király szü­
letése napján minister elnöki reprezentális 
ebédet adott és elhuzatta ebédje alatt a 
katona-bandával a „ G otter haltét“.

Ugyanekkor báró Beck is elhuzatta 
Becsben a Gotterhaltét a vezérkari tisz­
teknek e napon tartott lakomáján.

így pattant ez ki a minap a lapokban 
és mert kipattant e botrány, a magyar 
miniszterelnöknek ez a frivolitasa, hát mi 
se tartjuk későnek, hogy pár tanulságos 
szót ejtsünk róla a magunk körének.

Úgy érezzük, hazafias, becsületes és 
szükséges magyar kötelességünk ez ne­
künk is.

Tudjuk jól, hogy nem mi csináljuk a 
politikát; azt is tudjuk jól, hogy nem mi 
buktatjuk meg Tisza Istvánt; de érezzük 
azt is, hogy szívből és lehetőleg mielőbb 
óhajtott megbuktatásához nekünk is hozzá 
keli járulnunk minden erővel és minden 
eszközzel, megbuktatására annak a kor­
mányzási iránynak és elvnek, mely világ 
csúfságára és nemzeti lealacsonyításunkra 
Isten különösen kiválasztott átka és csa­
pásaként ül a nyakunkon emberek nagy 
részének gyávasága, gyengesége és gyarló 
önszeretete miatt.

És ha már nincs módunkba galléron 
ragadni és kidobatni az úgynevezett nem-

j zeti kormányzás e hipokritáit és nincs mó­
dunkban üstökön ragadni és öntudatra 

I ébreszteni minden félénket és pulyát; fó- 
I lénkjét és pulyáját az önszeretetnek, ki 
j támaszára siet vagy támaszára visz e nem­

zet lealázó és vérét gazdaságilag kiszipo­
lyozó munkának: hát egyet — ami mó­
dunkban van még — mégis kihasználunk : 
kiabálunk, hogy felébresszük az alvókat és 
agitálunk, hogy meggyőzzük a kétkedőket 
és magunkhoz hódítván őket, szaporítsuk 
a bátrakat egy új, nemzet-mentő munkára!

És ebből részünket kivenni nem a vi­
déki politizálás legtöbbször legáncsolt és 
nagyzási hóbortnak nevezett munkája, ha­
nem is közszükség, mert a felvilágosítás, 
a nevelés munkája ez

Tisza István úr tehát kormányoz . . . 
Elhúzatja ugyanis a „Gotterhallet“ a ma­
gyar király születése napján, a magyar 
miniszterelnök reprezeniális ebédjén!

De hát álljon elő nekünk csak egyet­
len egy becsületes, nyílt szavú és józan 
gondolkodású magyar ember és mondja 
meg nekünk — bármilyen pártállású le­
gyen is az illető és bármilyen szép legyen 
is különben állítólag az a melódia — 
mióta nótája a magyar királynak az a 
nóta; mióta és miért kell a magyar kor­
mányzás legfőbb szemólyesítőjének — a 
miniszterelnöknek — Magyarországban azt 
a nótát huzatni a magyar király születése 
napjára s a magyar nemzeti miniszterel­
nök által adott reprezeniális ebéden, mely

bármely okból is, de a magyar ember vé­
rét és felháborodását forralja fel széles e 
hazában, kunyhóktól a palotákig.

Hát kinek a nótája az a jodli! ?...
Az osztrák császáré ? Az osztrák csá­

szári házé? Vagy az osztrák császár sze­
mélyes tetszéséé! ? . . .

Ha az, hát huzassák tiszteletére és 
gyönyörűségére Becsben, avagy otthoná­
ban, de nekünk nem és a mi magyar ki­
rályunknak sem!

A magyar király nekünk szent és sért­
hetetlen ; a magyar ember hódoló és hű, 
ragaszkodó és királynak termett alattvalója 
személyválogatás nélkül.

Mert a magyar embernek királyához 
nemzeti emlékei, nemzeti múltja és jövője 
fűződnek.

A magyar királyban a magyar király­
ság él együtt, egy személyben; állami jel­
legünk, állami létünk és összes állami, 
nemzeti konstitucióink.

Éltet és vért áldozunk mi a magyar 
király felkent személyéért, mert a magyar 
királyban, a mi szemünkben, ott éi maga 
a magyar királyság magasztos Eszméje is 
nekünk.

De mi nem tudunk róla és mi nem 
emlékszünk arra, hogy a Gotterhalte valaha 
a magyar királyság, a magyar király fen- 
költ személyéhez csak a legcsekélyebb 
mérvben is hozzá lett volna kötve vagy 
hozzá lehetett volna is kötve.

De arra se emlékszünk még, hogy

T A R C A.
A kérdő e szócska.

Irta : Porca János.

Ha valamely udvarba vagy szobába belé­
pünk, mindjárt szemünkbe tűnik, ha valamit 
nem találunk a maga helyén, A vágott fa pél­
dául nagyon szükséges és hasznos ; mégis alig 
vesszük észre, ha azt a fáskamarában vagy az 
udvaron szépen rendbe rakva látjuk ; de aka­
ratlanul is feltűnik előttünk, ha az udvaron 
néhány darab fát imitt-amott heverve találunk. 
Hasoulóképen szemünkbe ötlik, ha a szobában 
egy-két szál gyufát látunk az asztalon vagy a 
földön; holott egész természetesnek találjuk 
azt, ha a gyufatartóban találjuk azt az egy­
két szál gyufát. Egész kazal szalma sem 
botránkoztat meg egy szérus kertben ; de kel­
lemetlen érzést kelt bennünk, ha a szobában 
vagy még az udvaron is imitt-amott néhány 
szál szalmát látunk. Szóval a rend és tiszta­
ság úgy kívánja, hogy minden a maga helyén 
legyen.

Csodálatos dolog, hogy a használatban 
levő tárgyak részére minden rendes ember 
igyekezik kellő helyet jelölni ki; de kevés em­
ber akar meggyőződni a felöl, hogy a beszéd­
ben és Írásban is kellő helyére kell tennünk

minden szót. így is jó ; igy is megértik, amit 
mondani akarok. Ez a rendes mentség ; sőt 
némelyeknél nem is mentség, hanem szeszély. 
Azt mindenki megengedi, hogy egyik ember 
szebben beszél, szebben ir, mint a másik ; de 
azt már nem akarják elhinni, hogy a szebben 
beszélés és szebben irás kulcsa az, hogy az 
egyik minden szót a maga helyére tesz, a má­
sik ellenben nem törődik azzal, hogy melyik 
szónak hol van az illő helye. Sokszor észre­
vettük azt, hogy egyik másik embertársunk be­
széde bizonyos sajátossággal bir. Ez a külön­
legesség némelyeknek megtetszik, Mi sem ter­
mészetesebb, mint az, hogy az ilyen ember 
utánozni fogja azt a másikat, kivált ha az a 
példánykép az ö mértéke szerint másoknál kü­
lönb ember. Ez a legszokottabb módja a 
nyelvtani és mondattani hibák gyors elterje­
désének.

A hetvenes években bizonyosan valamely 
idegen emlőn nevelt úri ember utánzása hozta 
divatba a kérdő e szócskának helytelen, vagyis 
nem a maga helyén használását. Rajként sza­
porodtak az utánzói Három tized ki nem irt­
hatta ezt a szokást. Ma is halljuk, ma is 
bosszantják vele fülünket azok, akik szépnek 
tartanak minden szokatlant.

A szók rendje ellen elkövetett h’bák kiir­
tására készülhetett hajdan ez a vers :

Mázsa harang harminckettő de torony ba veresbe 
Debrecen a város megvagyon, a ki repedt,

Ez a másik még vadabb:
Kútba legény csizma-lebukott-dia mélybe magába. 
Ftilt neki, viz ha sokai ; kell neki semmi se több.

A szóknak és az egyes részeinek hibás 
elhelyezése ezekben a versekben mindenki 
előtt feltűnik. Ha ezeknek az Írói csak egy szó­
val követték volna el mindenesetre szándékos 
hibát, találhattak volna olyanokra, kik lapokat 
szenteltek volna a versben levő szépség meg­
írására ; mint ezt egyes magyarázóknál akár­
hányszor látjuk ; de ennyi furcsaságot mégsem 
emészthetett meg egy magyar ember gyomra 
sem, maradtak tehát ezek a versek tréfás ver­
sek, melyeken nevetni lehet, de tanulni belő­
lük nem szükséges. Pedig az ilyenekből is le­
het tanulni valamit. Én például azt tanultam 
ezekből a versekből, hogy minden szót a maga 
helyére tegyen az, aki helyesen akar Írni ; mert 
a szokat!-:n helyen használt szó -érti a nyel­
vét értő magyar ember fiilét.

Visszatérve a kérdő e szócskára, bátran 
kimondhatom, hogy nyelvünkben ennek is meg 
van a maga helye és ha nem a maga helyén 
használjuk', épen úgy bántjuk vele a jól beszélő 
magyar ember fülét, mint a szétszórt fával, 
vagy imitt-amott hagyott gyufával vagy szal­
maszállal a rendhez szokott ember szemét.
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ezzel a nótával akarta volna még magyar 
miniszterelnök a magyar királyt születése 
díszes napján megtisztelni.

A mi magyar királyunknak, a mi ma­
gyar királyságunknak ehhez a nótához 
semmi köze.

Nem a magyar szívnek királyáért vér­
zett szíve dobogása közben, nem a magyar 
léleknek magyar királyért rajongó lelke 
érzésének nyomán nőtt ez a nóta; tudja 
Isten hogy kié és tartsa is meg — akié!

A mi nótáink a Hymnusz, a Szózat, a 
Rákóczi vagy a Cserebogár, sárga csere­
bogár . . .

Ezekből tessék válogatni miniszterel­
nök úr, a magyar király tiszteletére, mert 
lehetetlen, hogy ezek a nóták a magyar 
királynak idegenek, kelletlenek lehessenek.

Hisz akkor nem volna magyar király 
— a magyar király.

De hát nem is a királynak kell ám 
ez a nóta, de Tisza úr kormányzásának.

Sok átka az Istennek ült már a mi 
szegény, ezredéves múltú államéletünk 
nyakán.

Tatárjárás, török iga, tűz, víz, éhség, 
meg a kolera és a — német is!

Elpusztították terményeinket, nemzeti 
jellegünket, elvitték kincseinket, asszonyain­
kat, leányainkat és kihalt sokszor egész 
generációja a haza leendő reménységei és 
oszlopának; fiainknak, az utódoknak, a 
magyar hazafiúi örökös küzdelem örökö­
seinek . . .

De mindeme csapások még átkolód- 
zások csak az átok mellett s a haza anyagi 
javát pusztított török-tatár csak jámbor 
filiszter a Tisza Istvánok mellett, kik min­
den áron, *— de kormányozni akarnak.

Nem a nemzet jól vagy rosszul kor­
mányzása már ez az állapot, hanem az 
egyén világos és mindenáron való gör­
csös kapaszkodása az önérdek a hatalom­
vágy istápolására szolgáló kormányozhatás- 
ért bármi áron is. j

Le velők, a pokol fenekére velők.
Nem a 67-es alap, csak némelyek : 

ínyére való jó belátásit és jó szándékú ■

i fenntartási módja és eszközeinek gondo­
zása ez már azoknál, kik ezt a nemzet- 
gyalázó és a bécsi körök talpát nyaló kor­
mányzási módot támogatni tudják, hanem 
a közkereseti érdekközösség együvé tarto- 
zandóságának gondos ápolása és őrzése 
nagyon is alacsony anyagi előnyök miatt.

Persze vesszen el a jövő minden ma­
gasabb és nemesebb ideája; én ma élek, 
ón ma akarok jól lakni, mondja a legtöbb 
ember.

No, mi meg azt mondjuk: vesszen el 
a jelen és jövőnek is minden Tiszája, 
mert mi meg így, ilyen Tisza-módon még 
élni se akarunk.

Nem szabadelvűség ez már, de szol­
gaság ; szolgasága a közkereseti előnyök­
nek, a kényelem, a mód, a rangért, ennek 
a szegénnyé vált és sorvadásos nemzetnek 
a haldoklására, az eltemetésére 1

Eszméljetek hát derék, magyar pol­
gártársak; útáljátok meg és undorodjatok 
el ettől az iránytól és faj z a tán a k ékes 
példájától, — Tisza Istvántól is — kinek 
csak kálvinistasága adott még eddig is 
valamelyes jogot, hogy magyarnak nevez­
hesse magát.

Gryászmagyar! Gazmagyar 1!
E sorok tanulságos pellengérje pedig 

neveljen jellemerőt és bátorságot kiben- 
kiben; mert elvégre is vagy éljünk vagy 
pusztuljunk már el egyszer . . .

De legyen valahogy, csak így ne . . .
soha!

— A dédesi petíció. A dédesi petíció 
vizsgálata Szilváson befejezést nyert, s f. 
hó 24-én a kassai kir. ítélőtábla bírája 
székhelyére visszautazott. Még nyolc köz­
ségre nézve lesz a vizsgálat a jövő hóban 
folytatva, a vizsgálat folytatása azonban 
egyelőre fel van függesztve.

Már közöltük, hogy dr. Spóner Gyula 
vizsgálóbiztos ellen a kérvényezők kép­
viselője ellen több rendbeli visszaélések 
miatt fegyelmi panaszt nyújtottak be, s 
egyidejűleg a kir. Curiához is előterjesz­
téssel éltek, hogy a vizsgálóbiztos a kir. 
Curia végzésének betartására utasíttassók.

Magyar mondattanom 57-dik lapján az erre 
vonatkozó szabály igy szól:

„A kérdő e szócskát kötőjellel kötjük a 
kérdő mondát állítmányához. Ha az állítmány 
segítő igével van összetéve, akkor a kérdő 
szócskát nem a tulajdonképeni igéhez, hanem 
a segítő igéhez kötjük. P. o. El fogsz-e jönni ? 
Uj-e a kalapod?

Jelesebb Íróinknál bőven találunk erre pél­
dát. P. o. Petőfi Sándornál:

Lesz-e gyümölcs a fán, melynek nincs virága?
Azt sem kérdem sokáig élek-e?
Csak azt mondd meg, rózsámé leszek-e ?
Derül-e még életemre több nyár ?

Tompa Mihálynál:
Tudjátok-e, hol van Diósgyőr ?

Erdélyi Jánosnál :
Nem hallod-e a dalnokot ?

Mondattanomban az említett szabály után 
szükségesnek láttam még a következőket is 
megemlíteni:

»■Rgyzet. Szokásban van mostanában, hogy 
az e szócskát a tagadó nem szóhoz kötik. — 
Ehhez csak akkor szabad ezt kötni, ha magá­
ban képez egy mondatot, vagy mondatsza­
kaszt, P. o. Ma nem voltam iskolában. Kérdés: 
Nem-e? Helytelen volna azonban igy: Nem-e

voltál az iskolában ? Ez helyesen igy vau: 
Nem voltál-e az iskolában?“

Ilyen alakban használják ezt a jelesebb 
Íróink.

így például Erdélyi János :
Nem hallod-e a dalnokot,
A kesergőt, a boldog ?
Nem-e ? Nem-e ? Nem-e ?

A kérdő e szócska csak egy betűből áll 
és mégis sok bajuk van vele az embereknek. 
Az egyik nem tudja helyét találni, a má­
sik összezavarja az é birtokos raggal. Mintha 
szükségünk volna arra, hogy az é ragot kérdő 
jelleggel ruházzuk fel. Az egyiknek is meg van 
a maga jelentése, a másiknak is. Az egyiket 
a másikkal felcserélni fölösleges ; az egyiket 
száműzni nincs joga senkinek sem; mert az 
egyikre épen olyan szükségünk van, mint a 
másikra. Például: Emberé a munka, istené az 
áldás.

Az é birtokosnak a kérdő e szócska he­
lyett helytelen használása szülte azt a zavart 
is, hogy némelyek az é birtokos ragot is köt- 
jellel szokták a főnévhez kötni. Sőt azt is lát­
tam már, hogy a szótagolásnál külön szótagot 
csináltak a birtokos é ragból akkor, mikor 
előtte mássalhangzó állott.

Aki szigorúan ügyel arra, hogy más a bir­
tokos e rag és más a kérdő e szócska, az nem 
esik az utóbb említett hibába.

1904. augusztus 25.

A kir. Curia csak a jövő hó elején 
határozhat az előterjesztés felett, s csakis 
a Curia határozata után lesz a vizsgálat 
folytatva.

— Janiosáry Sándor meghalt. Janicsáry 
Sándor volt országgyűlési képviselő, az utolsó 
ciklusok alatt koreluök, kedden d. u. meghalt 
84 éves korában Budán, Retek-utca 46. számú 
lakásán. Mintegy kilenc hétig betegeskedett az 
agg politikus, aki 1900 ban költözött birtoká­
ról, Adiról Budapestre. Az elhunytat ma d. u. 
szentelik be a görögkeleti egyház szertartása 
szerint s a kerepesi-uti temetőben a, családi 
sírboltba helyezik örök nyugalomra.

— A pécskai választás. Erős hullá­
mokat vernek a választási mozgalmak — 
írják nekünk — a pécskai választókerü- 
letben. Folyik a korteskedós teljes szen­
vedelemmel s a kormánypárt ugyancsak 
nem válogatós a korteseszközökben. Tisza 
István gróf miniszterelnök leiratot intézett 
Dálnoki-Nagy Lajos alispánhoz, melyben 
felhívta, hogy intézkedjék a karhatalom­
nak, egy század gyalogságnak és egy szá­
zad huszárságnak, az e hó 25-én este 6 
órára Magyar-Pécskára való kirendelése 
ügyében. Az alispán már átirt a krtonai 
hatósághoz, ahol rögtön intézkedtek s ki­
rendelték a két századot. A legénység 
100—100 töltényt, az altisztek pedig 
60—60 töltényt kapnak. Zavargásoknak 
ugyan hire-hamva sincs a kerületben, ha­
nem a kormánypártnak támogatókra (111) 
van szüksége. Ezért rendelték ki a kato­
naságot. Szép dolog is az a hatalom 1

— A pécskai román választógyülós. A
pécskai választókerület oláh nyelvű választóit 
az aradi oláh klub az elmúlt péntekre kép­
viselő-jelölő gyűlésre hívta össze. A gyűlés 
lefolyásáról a következőket jelentik: Az aradi 
román korifeusok pénteken reggel motorkocsin 
utaztak el Aradról s az úgynevezett „oláh 
himnusz“, a Desteapte Romane! (Ébredjetek 
románok!) hangjai mellett vonultak be Pécs- 
kára. A választógyülés elnökévé Velics Mihály 
aradi ügyvédet, a Memoramdum-pör egyik már­
tírját választották meg. Velics kifejtette a 
gyűlés célját, mi, úgy mondta, nem gyűlöljük 
a magyarokat, csak meg a karjuk szüntetni sé­
relmeinket, amelyeket uapról-napra el kell 
szenvednünk. A következő szónok volt Vlád 
Aurél országgyűlési képviselő, aki a kormány­
pártot és a Kossuth pártot kutyákhoz hasonlí­
totta. Már pedig, igy szólt, a í ománok nem 
akarnak kutyát küldeni a képviselőházba. Ezu­
tán száztagú választó-bizottságot alakítottak, 
majd pedig képviselőjelöltül dr. Popa György 
ügyvédet, volt aradi szóig ibirót kiáltották ki.
A jelölt erre elmondta programmbeszédjét. A 
pécskai választógyülés után dr. Popa pártjával 
Kurtics és Mácsa községeket utazta be. A ke­
rületben tehát úgy látszik alapos kis válasz­
tási felfordulás készül már is.

Bőripari export Miskolcról.
— A bőripari hit. szöv. fejlődése. —

1904. aug. 24
Szikorszky József elnöklete alatt a mis­

kolci bőripari hitelszövetkezet felügyelő-bi­
zottsága az elmúlt héten kazincy-utcai helyi­
ségében ülést tartott.

Több érdemleges tárgya is volt a fel­
ügyelő-bizottság ülésének, melynek uevezete- 
sebbjeiről e sorok utján alább foguuk szólani.

De legnevezetesebb és a magyar, de ki­
vált a miskolci bőripar örvendetes fejlődésének 
koustatálására legnevezetesebb mégis az, hogy 
a hit. szöv. bőripari termékei kereslet cik-
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kekké válnak mindinkább a kti'frt'dön is, s hogy 
kellendőségük immár a haza határán túl is 
mindjobban tért hódit.

Mondjuk, hogy egyelőre bárha nem is 
nagy arányú ez az export, de már megvan, 
utat tört s igy jele annak, hogy igenis tudunk 
mi is jó árunak piacot teremteni a külföldön 
is, ha e törekvésünkben nem sajnáljuk : a ki­
tartást, fáradtságot, élelmességet és — ver­
senyképességet.

Mert ha mindjárt az egész ország kiviteli 
méreteihez kicsi arányú is az az export amit 
a miskolci bőripari hitelszövetkezet a maga 
szükebb körében e hazában produkál, de a 
dolog mégis úgy áll, hogy például szőrposztó­
ból készült botos árui olyan nagy keresletnek 
örvendenek s belőlök főleg Ausztriából olyan 
nagy a megrendelés, hogy a szövetkezet még 
nem eléggé kifejlett munka erejével, a meg­
rendelés alanyainak teljesen megfelelni, már 
úgy szólván nem is képes.

így mondja el azt a felügyelő-bizottság 
jelentésében. Mi pedig azt tesszük hozzá csu­
pán : szolgáljon ez követendő például és ta­
nulságul is egyaránt.

A felügyelő bizottság üléséből álljanak 
itt külőmben az alábbi közérdü adatok.

*

A jelentés szerint a szövetkszet üzlet 
menete és termelés; mennyisége a lehetőség 
szerint jó.

A szövetkezet Berlinben e hó 25—28-ig 
megtartandó cipész ipari szakkiállításon való 
képviseletéről gondoskodott.

Gondoskodott továbuá még arról is, hogy 
a Budapesten szeptember hó 4—8-ig megtar­
tandó hitelszövetkezetek nemzetközi kongresz- 
szusán a helybeli szövetkezet is képviselve 
legyen s azon részt vegyen.

A jelentés szerint a szöv.-et oktató mű­
helyt és árucsarnokot is tart fenn.

Oktatva lett az idén az oktató tanfolyam­
ban 14 önálló iparos, 14 segéd-munkás és 7 
tanuló. Az oktató tanfolyam költségeihez az 
állam 5000 korona segélylyel járult.

Ávucsamokai számára a szövetkezetnek 21 
önálló mester, 34 segéd és 16 tanuló, 28 gép­
pel dolgozott.

1902-ben a termelés 47 155 kor. 51 fil­
lért, 1903 Lan már 85‘268 kor. és 33 fillért 
tett ki, mely összegből 1902 ben 15‘298 kor. 
96 fillér és 1903-ban 27 387 kor. 50 fillér 
munkabér lett kifizetve.

Nagyon szép, beszédes számok ezek kü­
lönösen akkor, ha tudni fogjuk azt is, hogy a 
kisipari támogatás e közhasznú és derék in­
tézménye nem is olyan régen, már-már a fe­
loszlás szélén állott.

Szállít a szövetkezet árut a közös had­
seregnek, a m. kir. államvasutaknak, a diós­
győri vas- és acélgyárnak és portékái helyben 
és az országban kaphatók az összes jobb cipő 
és diszmüáiu kereskedésekben.

Vaunak árucsarnokai Berlin, Bécs, Krakó, 
Lemberg ben stb. stb. és amint már említettük 
is, kitűnő botos árui nagy arányú megrende­
léseinek úgyszólván már eleget sem tud 
tenni.

Valóban öröm tölti el lelkünket, mikor a 
boldogulásra törekvésnek e dicséretes és józan 
munkáját látjuk s arról e sorokat Írni alkal­
munk vau.

Bárcsak igy törnének elő minden téren is 
— előre 1

A felügyelő-bizottság illésének napirendje 
elölt mutatkozott be még Kiss Lajos ev. ref. 
tanár a felügyelő-bizottságba, kit mint a ma­

gyar kisipar és szövetkezeti dolgok fejlődésé­
nek városunkban ismert lelkes barátját, az 
országos központi hitelszövetkezet u helybeli 
bőripari szövetkezet felügyelő-bizottságába a 
maga részéről felügyelő-bizottsági tagnak ne­
vezett ki.

ÚJDONSÁGOK.
Fehér szárnyakon.

Tilalmat vetettem szivem ni így kertjére,
Ve tapossa senki, semmi leány léin. 
közepén sötétlik tilalmamnak tája,
Piros rózsák nőttek vércseppböl alája.

Könnyel liarmatoitum serdülő rózsámat.
De soha zokszóra nem nyitottam számat. 
Álmodások jártak búcsút képzetemben 
S álmodtam a valót valóságnál szebben.

Most mintha rendbontó, nagy szelek fújnának 
Véghetetlen síkján lelkem rónájának ... 
Gondolatom fürdik délibáb tavában,
Szivemnek rózsái tavaszi pompában.

Most nekem az élet tüneményszép álom . . . 
Nincs egy ellenségem, mindenki barátom. 
Boldog óráimat fűzöm koszorúba 
S nézek, nézegetek a csillagos útra.

Nézek, nézegetek a távol ködébe,
Holott bontakozik lelkem álma, képe,
Emelkedik fodrán fehér fcllegeknek,
Fején csillagsugár. . . szárnyai lebegnek . . .

Jövel szép tündérkép 1 Jer hajnali álom ! 
Nyíljál, teljesedjél én büszke virágom ! 
Pillanatnál gyorsabb az idők futása —
Majd hamar megérünk uz elhervadásra.

Oláh Gábor,

Kossuth Lajss nevenapja. A magyar nép 
apjának, nemzeti életünk ujjáteremtöjének : 
Kossuth Lajosnak emlékezete minden magyar­
nak leikében él. Ezt a szent érzelmet minden 
évben köl ti Ilonjuk a legszebb virággal: a soha 
el nem múló kegyeletnek virágaival. Ma van 
a napja az igaz halhatatlanság örökké emlé­
kezetes nagy napjának, amikor is úgy váro­
sunkban, valamint szerte e hazában is megün­
nepelik, a szabadság és enyenlőség e láng- 
lelkü titánjának Kossuth Lajos emlékezetének 
szentelt nagy népnapot.

Személyi hírek. Dr. Tárnái Gyula alispán 
rövid tartózkodásra Budapestre utazott. — Dr. 
Polgár Viktor budapesti kir. ügyész láto­
gatásul rövid időre tegnap óta városunkban 
időzik.

A király a gyöngyösi tüzkároeultaknak. ö
Felsége Gyöngyös város és gyöngyöspüspöki 
nagyközség tüzkárosultjai részére magánpénz- 
tárából tízezer korona pénzsegélyt adományo­
zott.

Szabadságon. Nikell József tanácsnok hét­
főn kezdte meg szabadsága idejét, melyet 
Fiúméban fog eltölteni.

Áthelyezés. Az igazságügymiuiszíer Danes 
Gyula miskolci és Veress Lajos egri kir. tör­
vényszéki telekkönyvvezetöket kölcsönösen át­
helyezte.

A hírlapírók köréből. Dr. Kovács József, 
a Miskolci Napló felelős szerkesztője a Tátrá­
ból hazaérkezett és újból átvette lapja veze­
tését.

Áthelyezések a vasútnál. A miskolci iiz- 
letvezetöség területén Polmszky Ágoston állo­
másfőnök Forró-Eucsről hasonló minőségben 
Nyíregyházára, Bodolay Andor állomásfönök 
Hidas Németiről hasonló minőségben Forró- 
Encsre, Dubai Ákos ellenőr Sajó-Szt.-Péterről 
állomásfönöki minőségben Hidas-Németire, Z-iv- 
kovics Antal ellenőr az üzletvezetöség forgalmi 
osztályából állomásfönöki minőségben Losoncra, 
Potincza Lajos hivatalnok Töke-Terebesröl 
S.-A. Ujhelybe, Majzler Miksa hivatalnok Szik­
szóról Sajó-Szeutpéterre és Csernatoni Béla 
forgalmi dijnok Miskolc gumóidról Breznyóbá- 
nyára helyeztettek át.

Beiratás. A miskolci ev. ref. egyház ősz- 
szes elemi iskoláiban a rendes tanítás szept. 
5-én kezdődik. A beiratás szept. 1—4 tart. Az 
iskolaszék.

Az egri érsek Miskolcon. D-\ Samassa Jó­
zsef egri érsek hétfőn Nyíregyházáról viszaté- 
vőben, városunkban időzött s Blaz*ejovszky 
Ferenc apátplébánosnak volt a vendege. — 
Környezetében voltak : Szmrecsáuvi Lajos ol­
dalkanonok, Rónay Kamill volt főispán, id. Sa 
mássá János érseki jószágigazgató és ifj. Sa- 
inassa János or-z képviselő. Az érsek a pá­
lyaudvarról az ap 'tplébános fogatán az érseki 
leánynevelöintézeibe hajtatott, melynek megte­
li intése után a plébánia lakban ebéd volt, mely 
után az érsek megtekintette a helyreállí­
tott mindszenti templomot és meglátogatta 
végi képviselőtársát és barátját, Horváth Lajos 
főrendiházi tago‘. E szívélyes látogatás után 
az érsek környezetével egy ült Egerbe vissza­
utazott.

Molnár Bertalan temetése. A város és 
vármegye közönségének nagy részvétele mel­
lett. temették el kedden délután 5 órakor 
Molnár Bertalant vármegyénk néhai nyugalma­
zott főjegyzőjét. A temetésen, melyet Kun Ber­
talan püspök végzett, a vármegye tisztikara 
dr. Tarnay alispán és a város tisztikara pedig 
dr. Szentpáii polgármester vezetése alatt tes­
tületileg jelent meg.

Tanügyi értesítés. A miskolci kir. kath. 
gimnáziumba az 1904/5. iskolai évre a növen­
dékek (fiuk és leányok) folytatólagosan szep­
tember hó 1. 2. és 3-án d. e. 9—11 óra közt 
vételnek fel. Az iskolai év megnyitása szep­
tember hó 5-én reggel 8 órakor az összes if­
júság részvételével „Veni Saucte“-vel történik. 
Az előadások szeptember 5-én kezdődnek. Az 
I. A. B. és IV osztályok javító, pótló és fel­
vételi vizsgálatai aug. 30-án d. e. 8 óra or, 
a többi osztályoké aug. 31-én d. e. 8 órakor 
ejtetuek meg. A magánvizsgálatok szept, 2-án 
lesznek. A javító vizsgálatra az iskolai bizo­
nyítvánnyal kell megjelenni. Szept. 1 —10-ig 
az igazgató, azontúl pedig a tankerületi fő­
igazgató vehet fel utólagosan valamely tanulót, 
mindig a késedelem szigorú igazolása alapjáu. A 
felvételre okvetleuűl szükséges, hogy a tanulók 
vagy azok helyettesének kíséretében iratkoz­
zanak be. A gimnázium 1. osztályába csak 
oly növendékeket veszünk fel, kik életük ki­
lencedik évét már betöltötték és vagy arról, 
hogy a népiskola négy alsó osztályát jó siker­
rel végeztek, nyilvános népiskoláktól nyert bi­
zonyítványt vagy értesítőt mutatnak elő, vagy 
felvételi vizsgalatot tesznek. Ezen felvételi 
vizsgálat dija 20 korona. Ezenfelül a gimná­
ziumunkba először belépő tanulók tartoznak 
hiteles orvosi bizonyítványt felmutatni arról is, 
hogy életük 12-ik évéig újra beoltattak, vagy 
öt éven belül 7 —12-ik év között sikeresen be­
oltottak, vagy 7—12. év között valóságos him­
lőt állottak ki. Nemcsak az I„ hanem a II. 
osztály is párhuzamos lesz az 1904/5. tanév­
től kezdve, melyekbe 120—120 tanuló vehető 
fel. A magántanulóknak az év elején az igaz­
gatónál jelentkezniük kell. Minden tanuló tizet 
60 korona tandijat. Azonfelül fizet mindenki 
10 koronát a beiratáskor, mely alól senki sem 
menthető fel, de az egész tandíj elengedésért 
bármily vallásit tanuló folyamodható szept. 
10-ig, ha szegény s ha annyi jeles és jó ér­
demjegye van, mint elégséges. A tandíj elen­
gedéséért szept. 10-ig kell az igazgatóságnál 
beadni a miskolci kir. kath. gimnáziumi igaz­
gatóságához címzett bélyegtelen folyamodványt, 
az iskolai és idei szegénységi bizonyítvány nyal 
felszerelve. A j5*erkölcsit legalább elégséges elő­
menetelő szegény tanulók valláskülönbség nél­
kül folyamodhatnak ingyen tankönyvekéit és 
tanszerekért szept. 4-ig. Melléklendő a leg­
utóbbi bizonyilvány és a szegénységi bizonylat. 
A folyamodványok a miskolci kir. kalb, gim­
názium segélyegyletéuek választmányához cim- 
zendök, de az igazgatóhoz nyújtandók be. Csak­
is tiszta és legújabb kiadású ócska könyve­
ket és csakis a kijelölt gyakorlatokat és rajz­
eszközüket szabad vásárolni. Piszkos és ron­
gyos könyvek a használatból kifognak tiltatui. 
Miskolc, 1904. rugusztus 18. Polgár György, 
kir. girau. igazgató.
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Lányi Ernő ünneplése. A Lugosi dal és
zeneegyesület 50 éves frnuáiása alkalmából 
Szent-lstváu napján zászlószenteléssel egybe­
kötött jubiláns ünnepélyt rendezett Lúgoson. 
A dalosünuepen az ország csaknem valamennyi 
dalárdája képviselve volt. A miskolci dalárdát 
Lányi Ernő, zeneiskolánk jeles igazgatója kép 
viselte. Az ünnepi hangverseny fénypontját a 
lugosiak szolgáltatták, akik Lányi Ernőnek azt 
a megindító költői szerzeményét adták elő, 
melyet a szerző Petőfi Sándornak „Temetésre 
szól az ének“ kezdetű gyönyörű költeményé­
nek szövegére irt. A mélyen átérzett precíz 
előadást a közönség szűnni nem akaró tapssal 
jutalmazta. A szerzőt pedig meleg ovációkban 

■ részesítették. A jubiláló dalárda a nagy zene­
szerző iránti tiszteletét ezenkívül azzal is do- 
kumetálta, hogy Lányi Ernőt disztagjává vá­
lasztotta.

Súlyos baleset. Súlyos baleset érte váro­
sunk egyik köztiszteletben álló és rokonszen­
ves polgárát, Lichtenstein József, a szabadelvű 
párt elnökét. Hétfőn ugyanis komrogdi birto­
kára utazott kocsin, amikor is a Sajó hídja 
közelében lovai egy úthengerelőtől megriadtak 
s a kocsit feldöntötték. Lichtenstein a kocsi­
ból történt kiesése közben oly szerencsétlenül 
esett, hogy több kisebb zúződáson kívül jobb 
karja is 2 helyen eltörött. Súlyosan sérült de­
rék polgártársunkat gyógykezelésre a beteg 
ágyához hívott Bariba fővárosi orvos-tanár ta­
nácsára kedden este a gyorsvonattal a Bartha 
tanár vezetése alatti fővárosi Ferenc József- 
kórházba szállították, hol remélhetőleg mielőbb 
és szerencsésen fel fog gyógyulni. Derék pol­
gártársunk balesete városszerte nagy és őszinte 
részvétet kellett

Agyonlőtt községi bíró. A lapokat bejárta 
a hír, hogy Nádasd község bíróját vadászás 
közben valószínűleg bosszúból agyonlőtték. 
Biztos értesülésünk szerint a dolog nem úgy 
történt. Becsei István bíró ugyanis a nádasdi 
e hó 20-iki búcsúra vadat szerzemlő még 19-én 
este kiment az erdőre vadászni. Eközben mezei 
munkáját bevégezve, előkereste egy bokorban 
elrejtett puskáját, mely a keresés közben ka­
kasánál fogva a bokorba akadt, elsült s a 29 
éves derék földmíves embernek kezét szélron­
csolta, míg a töltés mellébe is hatolt s rögtöni 
halálát okozta. A derék ember temetése a köz­
úti lakosainak nagy részvéte mellett e hó 21-én 
volt Nádasdon.

Katonai ellenőrzési szemlék. Az 1904. év­
ben megtartandó katonai ellenőrzési szemlék 
Borsodvármegye területen a következő helye­
ken lesznek megtartva: Szendrőn okt, 14-én, 
Edelénybm okt. 18-án, Ózdon okt, 21 -én, Dé- 
desen okt. 24-én, Sajó Szentpéteren okt. 26-án, 
Mezó-Csáthou okt. 31-én és Miskolcon nov, 
6-éu és 8-án.

Megszökött a börtönből. Notár Imre ci­
gány, hí lopás miatt már többszörösen el volt 
ítéWe, úgy látszik megunta már a miskolci 
kir ügyészség börtönét s így tegnap egy ön­
zetlen pillanatban megszökött belőle és^a Pe- 
cegodorbe ugorva szépen el is menekült. A rend-
oiseg es a börtönörök nyomozzák az élelmes 
szökevény cigányt, még ott. is keresték, ahová 
e se bújhatott. De hát természetesen jobban 
kellene am őrizni a fogoiy urakat, mert látr 
mennyi fölös ugrálástól menekülne meg derét 
íendórségünk az idő előtt a börtönből ki éi 
elmenekülő cigány tolvajok miatt.

Gleichenberg nedves-meleg kiimája és fedett 
fék vese által pi iidestinálva van a légzőszervek 
betegségben szenvedőknek gyógyúlást. hozni. 
A természet által itt lerakott gyógy kincsek 
kedvezően befolyásolják az orr-, torok-, lé cső- 
és bronchial-lmruiot, tüdősülüdést, tndőtágúlást, 
és a bvoncliial-astmát. Az emésztőszervek hu­
rutja, vérszegénység és női betegségek az ottani 
ivóvizek gyógyereje által tetemesen javulnak. 
A természeti gyógyerők a következő gyógy- 
eszközökkel lesznek támogatva: Ivókúrák négy

különféle forrásból, kecsketej, savó, sterilizált 
tehéntej és kefirtej; — forrás-sool — és fenyő- 
belégzés (külön kabinokban is) és pneumatikus 
kamrák; hidegvízkúrák, pezsgőző szénsavas- 
türdők és acélfürdők. Száznál több gyönyörű 
villa fekszik egy kerthez hasonló, por- és füst­
mentes parkan szétszórva és a vendégeknek 
kellemen otthonul szolgálnak. Szigorú hatósá­
gilag ellenőrzött egészségügyi intézkedések biz­
tosítják a vendégek kényelmét és nyugodt tar­
tózkodását úgy, hogy azok a legnagyobb lelki 
nyugalommal és bizalommal egészségük helyre- 
állítását várhatják, míg azon betegek, kik a 
tüdők tágult destrukciójában szenvednek, a fel­
oldó nedves-meleg levegő hatása alatt gyorsan 
rosszabbodnak, s így innen saját érdekükben 
távol tartandók. Nagy sétányok enyhén emel­
kedő befásított utakkal alkalmat nyújtanak 
terrámkúrákra remek kilátással a természeti 
szépségekben oly gazdag vidékre.

Betűszedő tanulónak fizetéssel 
felvétetik 13-14 éves fiú, ki a középiskola 2 
osztályát elvégezte. Jelentkezhetni Szelenyi és 
Társa könyvnyomdájában.

Gomolyát tehéntejből igen előnyös feltété 
lek mellett vásárolok és esetleg kötést csiná­
lok. Cim : a kiadóhivatalban.

Intézeti fehórnemüek lányok és fiúk ré­
szére legnagyobb választékban és legjutányo 
sabb árban Rósenberg Gyula fehérnemű és ke­
lengye árúházában szerezhetők be.

DUNKY FIVÉREK
— cs. és kir. udvari fényképészek műterme — 
MISE QLiC Városháziéi' 20.

Országos hirü műtermeink vannak:

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és 
- - - - —- - - - -  Deésen.- - - - - - - - - - - -
Műkedvelők részére friss vegysze­
rek és minden kellékek kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.
A Borsodvármegye! Gazdasági Egyesület

igazgató választmánya f. hó 30 án, kedden 
délelőtt 11 órakor a vármegyeház kis tanács­
termében Miklós Ödön elnöklete alatt, ülést 
tart.

Sertósvész. Borsod és Kuritytyán közsé­
gekben a sertésvész jávványszerüleg fellépett, 
miért is a hatóság részéről a szükséges óv­
és zártintézkedések megtétettek.

Iskolai értesítők.
in.

b) K r. kath. gimnázium.
Igazán elmondhatjuk, hogy egész Magyar 

országon nincs fejlesztésre méltóbb, érdeme­
sebb algimnázium a miskolci kir. kath. gimná­
ziumnál, a melynek régi 162 év előtt, épült, 
alacsony, földbesüppedt, a modern pedagógia 
higiénia követelményeinek meg nem felelő sárga 
épületében 305 növendék szorongott. Mily óri­
ási nagy szám ez egy algimnáziumnál ! Mennyire 
mutatja ez szükségét a gimnázium felépítésé­
nek és kiegészítésének I Pedig mint az iskola 
értesítője mondja, a gimnázium felépítése és 
kiegészítése ebben a tanévben sem haladt egy 
lépést, sem előre. És nem is fog e gimnázium 
mindaddig felépülni, míg a város képviselő­
testülete a kezdeményező lépéseaet ezen isko­
lára vonatkozólag is a minisztériumnál meg 
nem teszi és ezen költségek fedezéséhez az 
őt megillető részben hozzá nem járul, miként 
azt, más városok teszik. Akkor hát várhatunk. 
Hiszen az épületet a megyei és városi hatóság 
a nyila egészségesnek, tis, Iának és száraznak 
konstatálta, hogy az intézet (elszerelése, mint
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felemlítve van, azért szegény, mert a mai épü­
letben nincs megfelelő tágas és seáraz helyi­
ség nagg számú, modern taneszközök elhelyezé­
sére. Nem furcsa ez egy kicsit? Bizony elég 
kár ezért az intézetért, mely Polgár György 
szakavatott, kitűnő igazgatása alatt áll s mely­
ben a növendékek buzgó, minden szépért s 
jóért lelkesülő, jeles tanáraink vezetése alatt 
oly jó alapot nyernek, hogy bárhol is megáll- 
hatják helyüket. De nem is csoda. A tanárok 
mindig nagy buzgóságga! végzik nehéz tanító, 
nevelő és fegyelmező hivatásukat. Ennek tu­
lajdonítható az a szép eredmény, mely a ta­
nulmányi állapotban a folyó tanévben is ész­
lelhető. Ugyanis 271 tanuló közül felsőbb osz­
tályba léphet 213 (74'91 %), javító vizsgálatra 
bocsáttatik 36 (1328 %) és osztályismétlésre 
utasít,attik 32 (1V81 %); az összes bukottak 
száma tehát 68 (25 09 %), ami az osztályok 
lulzsufoltságát tekintve igen szép eredmény.

A tanárok buzgó és lelkiismeretes nevelő­
oktató hivatásukon kiviil valamennyien működ­
tek társadalmi és közművelődési téren. Iro­
dalmi téren állandóan működik Csallóközi Jenő 
a ki „írott nyelvemlékeink szebb elbeszélései“’ 
cimü értekezését fel is olvasta a borsod-mis- 
kolci közművelődési egyesületben, a hol iro­
dalmi bizottsági tag.

Nem mulaszthatjuk felemlíteni, hogy a'ta­
nári kar a „tornaverseny és juta omdij ala'p“- 
ból uagy ezüst érmeket veretett s ezzel tüntette 
ki a jeles előmenetelü és jó magaviseletü ta­
nulókat, mely mindaddig az illető tanuló bir­
tokába marad, mig megtartják jeles előmenete­
lüket és jó viseletűket. Ezt a modern pedagógia 
ugyan elitéli, de mi teljesen egyetértünk és 
rokonszenvezünk a tanári karral, mert ez által 
hat a jelen-e a jövő érdekében. Ily értelemmel 
lellek kitüntetve: Fekete Lajos, Fóris Ferenc, 
Kövér Ferdíuánd, Thurzó N. László I. A); 
Adorján István, Bródy Miklós I. B); Aranovits 
Jenő, Gál László, Haider Henrik, Horovitz 
Lajos, Kőnigstein Miksa, Polliik Gusztáv II.; 
Majthényi Adám III.; Kőnigstein Ernő, Rozs- 
nyai Pál, Suszter Lajos IV. osztályú tanulók.
Gratulálunk I

(Folytatjuk.)

Miskolci igazmodások.
A közönség köréből vettük az alábbi so­

rokat s kissé megfésülve adjuk is az aláb­
biakban.

Adjuk pedig nem azért, mintha azzal skan­
dalumot és hű-hót akarnánk reprodukálni, ha­
nem azért, hogy a nyomtatott szó erejével 
hasznát lássa belőle városunk szükséges köz­
érdeke és közerkölcse s hogy ami szemét, az 
még ezen felől is kisepertessék tőlünk.

Van mindennek határa is s a határ túllé­
pőit tessék kímélet és irgalom nélkül rendőri 
kezelésbe venni,

Amit -- nincs jogunk egyelőre kétleni — 
meg is fognak tenni rendőrségünk és az arra 
való hatóságok is egyaránt.

Ivóját természetesen ki nem adjuk. Hogy 
pedig egyenesen megmondtuk, hogy e sorok a 
közönség köréből jöttek, azt is csupán azért 
tettük, hogy igazoljuk vele azt, miszerint nem­
csak minekünk, de bízott, a közönségnek se 
tetszik sok minden és csak egyen múlik el­
hallgatása, hogy sokszor nem meri kimondani.

Hát csak mondja el bátran nekünk, mi 
el is mondjuk és ki se adjuk — a beadóját.

A beküldött sorok különben az alábbiak: 
Bünbarlang egy Vörösmarti-utcai korcsmában.

Több rendbeli névtelen feljelentés alapján 
a rendőrség a múlt héten csütörtökön este fél 
7 órakor váratlanul razziát tartott a Vörömarti 
utcában levő egyik korcsma helyiségben. A 
környék lakosai már régóta zúgolódtak, hogy 
a nevezett korcsma helyisége és szállója titkos 
találkozások helye. A sugdosás, valamint a 
névtelen feljelentések alapján indult meg a 
rendőri nyomozás. És a nyomozás eredményei 
is járt, mert a Takó Sándor vezetése alatt
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megtartott váratlan razzia alkalmával a korcs­
mában több miskolci férjes asszonyt és leá­
nyokat, valamint a városból kitiltott sok nőt 
találtak elbújva részint a kamrákban, a pad­
láson, sőt még az illemhelyeken is. Takó S. 
biztos valamennyit letartóztatta s nyomban a 
városházára kisértette, ahol is kellő igazolás 
mellett szabadlábra helyezte őket.

Ebben a botrányos ügyben a korcsmáros, 
valamint a terheltek ellen a kihágási eljárás 
azonnal folyamatba lett téve s a tárgyalás al­
kalmával kiderült a korcsmárosra, hacsak sze­
rit tehette, — férjes asszonyokat és leá 
nyokat bűnös célokra csábította s velük 
undok keresetüket megosztotta. Miután ebben 
az ügyben a legszélesebb körű nyomozás fo­
lyik, a terheltek neveit meg nem érdemlett kí­
méletből bár, de elhallgatjuk még talán a 
rendőri Ítélethozatal után is.

Hanem az már aztán a minden rendű kí­
mélet dacára mégis kívánatos volna, hogy úgy 
a rendőrség, valamint a pénzügyigazgatóság 
az ilyen korcsmárostól jogát elvonja.

Mert a legszélsőbb kímélet mellett is vau 
a közerkölcsnek is ám joga egy bizonyos ha­
táron túl, hogy a nevében aztán kérlelhetetle­
nek és kíméletlenek legyünk.

Amit aztán — egyelőre nincs reá okunk 
kétleni — az arra való hatóságok respektálni 
és végrehajtani is fognak.

C S A M O K. 

Professzor úr Ámor.
— Eegény. —

Az „ellenzék“ számára irta: Horkay Elemér.
(Folytatás.)

Alig olvasott Melanie nehány lapot a misz­
tikus cimü könyvből, amidőn elkedvetlenedve 
tette le a vastag kötetet:

— Semmi, semmi ! Fixiók, psyehologiai pa­
radoxonok, thaesisek, melyek végeredményük­
ben a most már túlon túl kiaknázott hypnozisra 
concludálnak, aztán valami sajátságos, ósdias 
regény-máz, annyi az egész. Olyan helyzetek, 
melyeket maga a szerző csak azért teremtett, 
hogy aztán a maga korának megfelelő Ízléssel 
kellő aplombbal akként old meg, hogy az 
alchimisták misztikus világában hivő emberek 
megfejtve lássák a lélek túl világi életét s ha 
volt az egészben valami reális motívum, az 
csupán a klérus helyzetének megszilárdítása 
lehetett.

Úgy érezte magát e pillanatban Melanie, 
mintha talpai alatt megingott volna a föld, 
mintha elvesztette volna minden támpontját. 
Kételkedővé vált a tudományban is, amely ily, 
a kezében levő könyvhöz hasonló silányságok­
kal állott önző célok szolgálatába, míg annak, 
ami voltaképpen reális eredménynek, vívmány­
nak, a kutató elme győzelmeinek lett volna 
nevezhető, nyomát sem találta az elsárgult 
lapokon.

— Akár „Genovéva“ vagy „A hét kis gö­
dölye meséje*, — mondta Melanie komoran 
magában.

E pillanatban lobbant utolsót az időköz- 
.beu újra felgyújtott szamovár lángja s a szoba 
szecessziós stílű órája mély hangon elülötte a 
tizenkettőt. . .

Valami sajátságos, szorongó érzéssel hall­
gatta Melanie az óra ütését és mind nagyobb 
félelemmel számolta : »négy . . . öt . . . hat . . 
nyolc . . . tiz . . . tizenkettő! 1*

Mint a sötétben eltévedt gyermek, mely 
saját félelmét hangos énekkel akarja elriasz­
tani, Melanie is, szinte önmagát gúnyolva, han­
gosan kacagott fel, de nevetése e pillanatban 
oly rekedtnek tetszett a csendben, hogy szinte 
megijedt tőle . . . Önkéntelenül elernyedten dőlt 
végig a kereveten s valami autosuggestiós éber

álomban látta még a hold betolakodó ezüst­
sugarait, melyek éles kévéje éhesen falta fel 
az egyetlen, homályos villam-lámpácska fényét 

, k a maguk sápadtságával úrrá lettek a szoba fö­
lött ... A fiatal leányka a maga túlcsigázott 
idegzetének paroxismusában tisztán vélte látni, 
hogy a hold sápadt sugárkévéje mint válik li­
begő, kísérteties alakká, mely testet ölt, aztán 
sajátságosat! szelíd s mégis gúnyos mosolylyal 
ül oda melléje a kerevetre . . . Hűvös, pezs­
gőén dohos szagú légáramlat csapta meg Me­
lanie láztól hévült, vérvörös orcáit, aztán tisz­
tán vélte hallani, hogy a kísértet lágy hangon 
szólalva meg, mondta:

— Ne kutass a Végtelenség honában! 
Mert míg e tényleg feneketlenül mély, milliárd 
s milliárd mértföldnyi magasságban fekvő foga­
lom perifériáit el tudod érni véges emberi el­
méddel, addig már végeszakad a magad földi 
életének is! S amikor már magad is a Lélek 
világában éled második éltedet, nem lesz mó­
dodban tapasztalataiddal szolgálni a tudo­
mánynak !

— Addig nem várok ! — kiáltott fel ön­
kéntelenül is Melanie s valami sajátságos éb­
redező, catftlyptikuä mozdulattal simította végig 
hideg verejtékkel borított homlokát, aztán óriási 
erőfeszítéssel ugrott fel a pamlagról s kissé 
remegő kézzel csavarta fel a szoba közepén 
levő villamos csillár lámpáit, melyeknek fénye 
elöl szégyenkezve szökdeltek ki s vesztek el 
a sápadt hold sugarai , . .

— Túlságosan belemélyedtem a thémába! 
— mondta rezignálton Melanie, aztán kinyi­
totta gyógyszeres fiókját :

— így ni! — mondta megnyugodva — 
Egy kis broom jót fog tenni, aztán — holnap 
folytatom !

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenet.

S. L. Helyben. Dolgozatát megkaptak, majd át is 
fogjuk nézni és ha lapunknak inog fölélő lesz, úgy lo 
is közöljük.

Laptulajdonos: Szelnnyi Lajos.

Nyiit-fér ■
* \ jf szilárd és lolyékcny

Qbf^í^ahöri: fehérré
Oj VÖn íjé cicié teszi. 

Mindenütt kapható.

gggg Glyccrin-szapjtait
úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyön­
gébb korban a legkitűnőbb tisztítószer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. 
Hobra tané!', Schauta, Friihwald, Brous, Károly 
és Gusztáv, Schandlliauer stb. által a legjobb 

eredményűvel használtatnak.

J/.00 koronáig kereshetnek 
minden rangú, egyének ha­
vonként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt Bővebbet 
A. B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des ..Merkur ' — 
Stuttgart, Schwabstr. =

Soft pénz

ÚJDONSÁGI
50 fill., 1 korona, V50 fill. 6s 

2 koronás nyakkendőkben
specialista

ROSENBERG BÉLA
úri divatüzlete

MISKOLC, Széchenyi-ntca 20.
Ferenczi B. könyvkereskedésével

szemben.

ÚJDONSÁGI

löd. sz. 
vglit. 1U04 Árverési hirdetmény.

Alólirott bírósági végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a sajószentpéteri kir. járásbíró­
ságnak 11104. évi V. 2644. számú végzésével 
dr. Herczfeld Samu ügyvéd által képvi­
selt Hoffmann Ferenc felperes részére, 
Klein Gyula ózdi lakos alperes ellen —1— 
kor, —1— fillér töke, enuek 1904. évi március 25. 
napjától számított 0°/o és eddig összesen G4 kor. 
45 fill, megállapított perköltség, valamint 3 kor. 
jelen árverési kitűzési dij követelésre kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 1004 
koronára becsült ingóságokra az árverés — a 
netáni feltilfoglaltatók követelése erejéig is — 
elrendeltetik és ennek leendő megtartására határ­
időül alperes lakásán 1904. évi augusz­
tus 39. napjának d. e. ÍO órája 
tűzetik ki, amikor is a biróilag lefoglalt bútorok, 
üzleti berendezések s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégittetéséliez tartanak jogot, ameny- 
nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jkv.-böl ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdé­
séig alólirott kiküldöttnél vagy Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Sajószentpéteren, 1904. aug. hó 19-éu.
Kollárik Béla,

kir. bir. végrehajtó.

Gyógyszertár átvitel.
Van szerencsém a n. é. közönség 

1). tudomására hozni, miszerint az
..Isteni gondviseléséhez címzett

• gyógyszertárat •
a Sorház-utcában

átvettem és azt a m. kir. belügymi­
niszter ur Í>209G. sz. a. nevemre átírta 

Azt újabban bőinennyiségíí gj/ógy- 
szerekkel, bel- és külföldi kü­
lönlegességekkel, sebészeti- és 
kötszerekkel, valamint saját gyárt­
mányú különlegességekkel n. m.: Li- 1 
liom-arckrém, szeplő- és máj- I 
foltok ellenikenőcs, tyúkszem- I 
irtószer. Lábizzadás elleni 
szerekkel stb. elláttam.

Kész szolgálatomat a n. é. közönség­
nek felajánlva, maradtam

kiváló tisztelettől 
Nemes Árpid,
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A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. {Minden nap.) \

ICÖlCSÖnÖkct ad S bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol I helyi, valamint idegen váltókat.

Hitdt nyiljt S folyó számlái elszámolásra.

If1*52! eS elad S mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

ÁtlFeSZ ■ pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad S értékpapírok vételére
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

========= II. JLni-osztálya. ---
Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- Ó8 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bér mentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

SZELÉjWl 
TÁRSA

JVIISKOLCZ
Széehenyhu. 34. 

TELEFONSZ. 62.

könyvnyomda

KÖNYVKÖTÉSZET 
ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 
megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva. €

a ÁCZ J EJN Ő gyógyszerésznél
MISKOLOZON, =====

,AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában
kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját kószitményei:

Hajerősitő (balzsam) essentia.

2.

lm viríldflrnTkpnnnd 6zámos hölgy áldja l6 hatását ~ szeP16illő 111 dßllluyAvllUuü. és májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem- 
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arezot a redöktöl késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. j 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és erém színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

Pyretbro Salicjl szájessentia Sg.’ÄÄS
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinticiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

5.

Dr. Hebra híres bécsi egyetem 
tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást és fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztatni. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, í;é”8“"
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinkez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

fflnnahin (t>'ukszombalzsamb biztos hatású és legkényelmosohben 
M Ulli alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedósek 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Képes fagykenőcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyá.iánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Rendelési czim: K. Rácz Jenő
SZELÉNYJ ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLOZON.
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